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9 diágasűg enjhüése.
Abban a szörnyű gazdasági hábo­

rúban, amelyet a győző államok vív­
nak most egymással, alárendelt sze­
repe van a magyar koronának, mert 
gazdasági életünk fokmérője most 
nem a fizetési eszközünk, hanem 
hogy mennyit termelünk és expor­
tálunk a külföldnek. A magyar ko­
rona tehát a külföldi pénzpiacokon 
nagyon kicsi, vagy semmi szerepet 
nem játszik. Hogy mégis jegyzik a 
külföldi értéktőzsdén, sőt értéke­
lik is, i'z tisztán magántőkések spe­
kulációja., a kik a maguk érdekében 
ráerőszakolják a magyar koronát a 
külföldi pénzpiacokra is.

Azonban most mégis más jelentő­
sége van a zürichi és prágai korona 
emelkedésnek, mióta Síitájában meg 
hozta a. kisautant határozatát, mert 
Európaszertc figyelem tárgya lett a 
magyar ügy és a magyar kölcsön 
iránt már oly érdeklődés nyilvánult 
meg különösen a magán,tőkések kö­
rében, hogy akaratlanul is figyelem­
re méltatják a magyar koronát és 
fokozottabban keresik a külföldi 
pénzpiacokon.

A korona javulását még egy má­
sik körülmény is előidézte, neveze­
tesen az, hogy a kormány foglalko­
zik azzal a tervvel, hogy sememiféle 
élelmiszert, nem enged kivinni az 
országból bizonyos ideig azért, mert 
ezáltal a korona belső értékét akar­
ja emelni, mert ezáltal a mérhetet­
len drágaságot látja enyhíteni. Es 
ez az, ami fokozottan emelni fogja 
a korona belső értékét. Ha a kor­
mány rátér arra az egyetlen helye» 
kivezető útra, hogy gazdagságunkat 
nem engedi elkótyavetyélni külföldi 
valutáért, hanem rákényszeríti az 
ország lakosságát saját pénzének 
a megbecsülésére és értékelésére, 
akkor ebben az országban nem sza­
bad ilyen tűrhetetlen drágaságnak \ 
lenni. Ha csak egy félévig bentma- ! 
rád az országban a gabona-, takar- i 
mány- és zsirlermésünk. hihetetlen ' 
arányban emelkedni fog a korona j 
értéke és ugyanilyen arányban szű­
nik a drágaság is.

Van azonban egy harmadik mód is 
a korona javítására és a drágaság 
enyhítésére. Ez pedig a spekulánsok 
áruraktárainak 'a felülvizsgálása 
volna. Ha megvizsgálnák ezeket a 
a raktárakat, és a benne fölhalmo­
zott árukészleteket, mérhetetlen 
árut, tudnának piacra dobni. Ezt a 
harmadikat Búd János közélelme­
zési miniszter találta ki és úgy hi- 
reszielik bizonyos körökben, hogy a 
legbiztosabb mód a korona javítá­
sára és a drágaság enyhítésére.

$3

A képviselőház szünete 
csütörtökön megkezdődik.

A felekezeti tanárok és tanítók egységes fizetése.
Küldöttség a kultuszminiszternél.

Budapest, aug. 8. |
A nemzetgyűlés a délelőtti ülésén : 

befejezte az indemnitási törvény,ja- | 
vaslat részletes tárgyalását s áttért i 
a napirenden lévő többi javaslat. ! 
tárgyalására.

Ma délelőtt folyamán Szcitovszky I 
Béla házelnök megbeszélésre hívta i 
az ellenzéki pártok vezetőit s azt a > 
kérést intézte hozzájuk, hogy

tegyék lehetővé, hogy a nemzet 
gyűlés a napirenden lévő javas­
latokkal minél hamarabb végez­
hessen, s a szünet a jövőhét 
csütörtökjén legkésőbb meg­

kezdhessék.
Az ellenzéki pártok készséggel I 

járultak hozzá az elnök kéréséhez. I 
A javaslatok gyors letárgyalása vé­
gett a nemzetgyűlés a hét szombat­
ján és a jöyőhéten hétfőn is tart 
ülést. Valószínűleg a jövőhét csü­
törtökjén lesz a Ház utolsó formális 
ülése, amelyen a javaslatok harmad­
szori olvasására kerül a sor. Szi­
lágyi Lajos azt kérte a megbeszé­
lésen. hogy a létszámapasztási tör­
vény azon rendelkezését, amely az 
ifjú nyugdíjasoktól megvonja a ked­

Interpelláció a debreceni 
kép viselő választás ügyében.

Az indemnitás vitája véget ért. — Munkabér egyeztető 
bizottságot sürgetnek. — A házmestert kapupénzek 

emelése.
A nemzetgyűlés mai ülése.

\ nemzetgyűlés niai ülését fél- 
l i/. neg) óra kor Szcitovszky Béla 
nyitotta meg. Jelenti, hogy F. Szabó 
Géza napirend előtti felszólalásra 
keit és kapott engedélyt.

F. Szabó Géza: Kijelenti a jegy­
zők nevében, hogy az a nyílt levél, 
amelyet röpirat alakjában adtak ki 
és amelyet már Gömbös is ismerte­
tett, a jegyzők aláírását is magába 
fogfalja, holott a jegyzők erre sen­
kinek sem adtak felhatalmazást.

Ezután folytatják az Indemnitás 
tárgyalását.

Az igazságiigyminiszter kéri, 
hogy a 21-ik szakasznál fogadják el 
az előadó módosítását, bár furcsá­
nak látszik, hogy a törvénynek 
visszaható ereje legyen. Hetekkel 
ezelőtt utasította az ügyészséget, 
hogy a törvénybe fel legyen véve a 
visszaható erő. Az árdrágító esetek­
ben a mai súlyos viszonyok mellett 
a törvénynek visszaható erővel kell 
birnia.

Pétrovicsnak is óhajt válaszolni, 
mert azt mondotta, hogy ez a tör­
vény a kisembereket fogja sulytani. 

vezményes ellátást vonja vissza a 
kormány.

Ugyancsak Szilágyi Lajos kérte, 
hogy a nemzetgyűlést ne kormány­
zói leirattal napolják el, hanem ön­
maga napolja el magát.

Szcitovszky Béla elnök megígérte, 
hogy az ellenzék kívánságait illeté­
kes helyre juttassa.

A nemzetgyűlési képviselők tudo­
mására jutott, hogy

a felekezeti tanárok és tanítók 
nyugtalanok, mert az egységes 
fizetést megállapító rendelet­

ből elmaradt felekezeti tansze- 
méfyzet fizetésére vonatkozó 
rendelkezés, így a fizetés szám­
fejtését a pénzügyigazgatóságok 

megtagadták.
A délelőtt folyamán Maday Gyula 

és Ehn Kálmán felkereste a kultusz­
minisztert ebben az ügyben.

A miniszter megígérte, hogy 
még a mai minisztertanácson 
előterjesztési tesz a hiányzó 
rendelkezés pótlására. Pár na­
pon belül megjelenik a pótren­
delet, amely a rendes illetmé­
nyeket folyósítja a felekezeti 

tanszemélyzet számára is.

Kijelenti, hogy ő erről nem tehet, 
nála meg van a jószándék. \ hiba a 
végrehajtásnál van. A végrehajtást 
is tanulmányozni fogja, és lehetőség 
szerint segíteni fog a hibákon.

A Ház a 21-ik szakaszt az előadó 
és Bartos István módosításával fo­
gadja el.

Áttérnek a 22-ik szakasz tárgya­
lására. lírfy Imre előadó ismertetése 
után a szakaszt módosításaival fo­
gadják el.

Ezzel az elnök az indemnitájs rész­
letes vitáját is berekesztettnek nyil­
vánítja.

Áttérnek az egyes pénzügyi ter­
mészetű intézkedésekről szóló pénz­
ügyminiszteri törvéniyja vawtat tár­
gyalására,

TemesvAry Imre előadó ismerteti 
a javaslatot. Eszerint nagyon népsze­
rűtlen ez a javaslat, de a mai súlyos 
helyzetben a pénzügyi kormányzatot 
támogatni kelt, hogy kivezethesse az 
országot súlyos helyzetéből.

A javaslat magában foglalja az 
1922 23 évi jövedelemadóról 

szóló részt Is, amelyet nem lehe­

tett egy bizonyos összegben ki­
vetni, hanem szorzószámot kel­
lett találni, hogy leromlott ko­
ronánk értékének megfelelőiem 

lehessen beszedni az adókat.
A javaslathoz elsőnek Dénes Ist­

ván szól, kéri a pénzügy min tsz Wrt 
vonja vissza a törvéaiyjavaslatot és 
hozzon, precízebbet-

Kállay Tibor: Már meg vaui.
Dénes: A pénzügyminiszter Kije­

lentése nem nyugtatják meg. A tör­
vényjavaslat alapgondolata annyira, 
szerencsétlen és igazságtalan, hogy 
a pénzügyminiszter nem is lesz ké­
pes ki korrigálni. A pénzüg yminisz­
ter Teleszky Jánosnak, a magyar 
pénzügyi politika rossz szellemének 
egyszerű exponense.

Kállay T ibor: Ilyen bölcsességekre 
nem is tudok válaszolni.

Dénes: Teleszky János és Kállay 
Tibor pénzügyminiiszterr pénzügyi po­
litikáját. mindenki elítéli. Teleszky 
hozta be a forgalmi adót.

Kállay: lEzt meist hallom elősiaön.
Dénes: a pénzjjgymiinisztier politi­

kája csődöt mondott. Ha tovább ha­
lad ezen az utón, katasztrófába 
rántja az országot.

Ellentmondások a kormánypárton,
Dénes: Heméli azonban, hogy a 

többség nem 'szavazza meg ezt a Iá* 
vaslatot.

Nánásy Andor: Nagyon téved.
Dénes: A törvény ja vaslatba nincs 

felvéve a progresszivitás terve.
Határozati j'aKaslatot nyújt 1,0, 

mely szerint a jövedelmi adóról szóló 
törvényjavaslat helyeztessék határ- 
lyon kivzl.

Az elnök napirendi indítványt tesz 
A legközelebbi ülés csütörtökön dél­
előtt 10 órakor lesz. Sorra kerül az 
indemnitási törvényjavaslat harma­
dik olvasása, egyes pénzügyi termé­
szetű rendelkezésekről szól, törvény- 
javaslat és a tiszta iselők 1 étszám- 
csök|kentéséről sz/ólo törvény javaslat 
tárgyalása.

Következnek az interpellációk.
Rupert Rezső a debreceni mandá­

tum ügyében interpellál. Nem lehet 
tudnf, vau-e Debrecennek ma kép­
viselője vagy nincs. A mandátum 
ügyében döntő bizottság nem értesí­
tette sem a parlamentet, sem Jánosi 
Zoltánt, a kerület képviselőjét arról, 
hogy milyen döntés történt. A man­
dátumot állítólag megsemmisítette a 
bizottság. Ebben a döntésben párt­
szempont megnyilvánulását látja.

Az elnök ezért a kijelentéséért! 
rendre utasítja. Ez a bizottság a 
Háznak esküt tett 111 tagjából áll. 
Kern tűrheti, hogy ezt. részi ehajió- 
sággal vádolja.

Rupert megmagyarázza félreértett 
szavait.

Esztergályos János a zalaegerszegi 
internáló tábor feloszlatását- kéri 
iiit.erpellácjójában a belügyminiszter­
től.

Szabó József az összkormányhoz 
interpellál arról az aránytalanság­
ról. amely a munkabérek és a köz­
szükségleti cikkek között fennáll és 
amely a flxfizetésűek helyzetét már 
elviselhetetlenné tes^i. Kérdi.- haj­
landó-e a kormány minden lehetőt 
elkövetni, hogy a munkabérek és a 
közsz/ükiségleti cikkek ára között 

fennálló nagy aránytalanság meg­
szűnjék és hogy a fizetések fokozato­
san emelkedjenek. Hajlandó-e a pénz 
íígymíniszfer azjonnal intézkedni!.
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bugy a munkabércgyettető bizottsá­
gok haladéktalanul megszen-eztes- 
MUi&.

Kiadják a miniszterelnöknek.
Szabó Józsi t a népjóléti miniszter­

hez intézett interpellációjában szó- 
vsMeszi, hogy a házmestereknek ka­
punyitáskor és áraskor járó dijai a 
mai nap áraival 'nincsenek arány­
ban. Hajlandó-e a miniszter a lakás- 
lecbűet ide vonatkozó részét a mai 
gazdasági viszonyokra való tekin­
tettel megváltoztatni.

Vasa József népjóléti miniszter: 
Az egész kérdés szerves összefüggés­
ben áll a lakbérkérdéssel. A maga 
réjbwol nem szeretné ezt a. kérdést 
megbolygatni- Sqkban igaza van 
Szal>ó józs.fnek, de nem hiszi, hogy 
éz a kérdés annyira lényegbe vágó 
voliai. Remélj az érdekelteket meg 
fogja nyugtatni az a kijelentése, 
hogy a jövő liázbémegyedben revízió 
alw veszi ezt a kérdést.

Szabó József a választ nem veszi 
tudomásul, a Ház tudomásul veszi

Tankovics József a kereskedelmi 
miniszterhez intézett interpellációjá­
ban kéri a szénbizottságnak, mint 
felesleges intézménynek a megszün­
tetését.

Kiadják a kereskedelmit minisz­
ternek.

A mai ülés délután fél 4 órakor 
ért végiét,

A korona 3%
Zürichi zárlat: Berlin 1. Hollandia 

217 és háromnegyed, London 2518, 
Páris 3150, Milánó 2370, Prága 1615, 
Budapest 3 és fcgynyolcad, Belgrad 
590. Bukarest 275, Varsó 24, Becs 7.7 
és egynegyed, Szófia 500. Nevvyork 
552.

Terménytőzsde zárlat. A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat szilárd. Az 
árak tegnaphoz képest 1000—1500 ko- 
i'Or á vaj em elk ed t ók.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
ó búza 74,000- 500, egyéb 73,500— 
74,(00. 79 kilós uj búza ti'-/.»vidéki 
75.500 76,000 egyéb uj búza 75,000— 
75,501, rozs uj 47,500— 48,500. árpa uj 
48000—52000, zag 72,000 —76,GOD, ten­
geri 58,000- 59,000, repce ’ 122,500-, 
430.000, korpa 32,500—33,500.

Ferencvárosi sertésjelentés: Sza- 
badva.sári maradvány 99, érkezett 
784. kiadatott 380. Arak: zsirsertés 
fiat'.;, könnyű 6000—800. nehéz 7001’ 
— 50'.,'. Zártvásári maradi any 27. ér­
kezeti 80, eludatott 35. Arak: nehéz 
69ÍKi- - 3700.

Devizaközpoat hivatalos árfolyamai 
Napoleon 68000 pénz, angol font 
s.’i'.i.-. ■ - ss,;s(i. dollár 18900 -19500. 
francia frank 1078—114, lei 9450— 
101050. Belgrad dinár 201 209. Ams­
terdam hollandi forint 7412 -652,
Bukarest l|<H. Kopcnliága dán
korúim 3409 529, Krisztin ina nor­
vég korona. 3043—163, London 85780— 
881%O, Berlin márka 0.30—050, Mi­
lano lira 809—844, Paris 1073—1109 

Prága szokol 549—73, Stockholm
svéd korona 4998- 5178. Zürich
si-iei frank 3400—520, Becs osztrák 
korona 2635—2775, Szófii leva 170 
77. Newyork 18800—19500. Var-ó len- 
g> ■ miirka 820—920 Hrüs--ze bdga 
i’.mk 859—85.

Csépiéihez
10 Hp. benzinmotor 

előnyös föltétel mellett 

rendelkezésre áll.
Kétmalom-utoa 5. szám.

Áthelyezés!
Van szerencsém n. b megrendelőim 

tudomására hozni, hogy Csapó utca 28. 
alatt, 11 éve fennálló

Q «mfestészete m e t
au«u8ztu8 l én Siinonffy-utca 

36 szám alá helyeztem át Moä- 
kösz nve az eddigi támogatást, további 
sínes pártfogást kér: Held Miklós 
ciidfest<5. Blmonffy.utoa 36. szám.

A képviselők heves kardpárbaja.
Fábián homlokán ég karján ka­

pott laposvágást, Eckhard pedig a 
a karján és a jobb arcán jelentékte-

Budapest, aug. 8.
Eckhard Tibor és Fábián Béla 

nemzetgyűlési képviselők közi fel­
merült lovagias ügyet ma délelőtt 
9 órakor intézték el fegyveresen a 
iíákosi-féle vívóteremben. Eckhard 

segédei t’ömbös és Zsilinszky, Fá­
bián segédei Pakocs és Hajdú Mar­
cell voltak. Eckhard orvossá Hüti 
iiümér, Farkas orvossá, Kosénak 
doktor volt. A felek kardpárbajt 
vívtak teljes bandázzsal, könnyű 
kardokkal.

A párbaj heves volt, változó tá­
madásokkal igen erős összecsapások 
kai. Hétszer csaptak össze és mind­
két részről több laposvágás esett.

Amerika szálljon síkra 
a világ meggyógyitása és kibékitése érdekében.

Németország Franciaországnak a végsőkig ellen áll.
Berlin, aug. S.

Larve elnök, a birodalmi gyűlés 
ülésének meknyitásaikor először Har­
ding elnök haláláról emlékezett meg. 
Beszédének végén, a következőket 
mondotta:

Bár megértené Amerika hogy az 
emberiség számára, milyen nagy 
szolgálatot tenne, ha a világ leg­
nagyobb és legbefolyásosabb köz­
társasága közreműködne a világ 
meggyögyitása és kibékitése ér­

dekében. (Tetsziés.)
Amidőn Cunó kancellár emelke,- 

dett szólásra, a kommunisták pad­
jaiból élénk kiáltások voltak hallha­
tók: Le ezzel a bűnössel! Le a Stinnes 
ügynökkel.

Laeve elnök Frölich képviselőt 
rendreutasitotta és a Ház többségé­
nek élénk tetszése mellett, kijelen­
tette, hogy a további lármás tünte­
téseket a rend durva megsértésének 
fogja minősíteni éjt azt a rendzavarók 
kiutasításával fogja megtororlni.

Cunó kancellár először a Ruhr- 
megszállásról beszélt és hangoztatta, 
hogy a rajnavidéki és ruhrmelléki 

I lakosság minden erőszakosság elles 
I írére továbbra is kitart hűségesen az 
I ellenállás mellett. (Közbekiáltás a 
, kommunisták padjaiból: Stinnieis ur 
i már hazaárulást követett el.) ,\ dön- 
j tés most Anglián múlik, azonban 

jelenleg veszélyes lenne ebben a pil­

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
a bor értékesítéséről.
Felhívás a bortermelőkhöz.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a bortermelők figyelmébe ajánl-

I ia. hogy a- borértékesítés terén fe.n- 
I álló közismert súlyos helyzetre te- 
: kintetl I kétségtelenül az elmúlt 
i evek terméséből nagy mennyiségű 
. borkészletek tárolnak, amelyek le- 
| kötve tartják a termelők edényeit s 
I így a szép terméseredményeket Ígérő 
I szüret elhelyezése már most gondos- 
l kodás tárgyát kell hogi képezze.
i Az államháztartás mai súlyos 

pénzügyi helyzete nem engedi meg. 
hogy az állam a háborús években 
szokásban volt kölcsönhordó behoza­
tali akciókkal enyhítse az esetleges 
hordóhiányt. Ezzel a körülménnyel 
számolva a termelőknek maguknak 
kell érdekeik megvédésére alkalmas 
módozatokat Jóelőne knresnliök. Azj 
ország elegendő hordókészlettel ren­
delkezik. csak hogy ezek a hordók 
nem a termelők, hanem a borkeres­
kedők és hordókereskedők, részben 
Tdig a kádárok birtokában vannak.

Célravezető volna, ha termelők 
■bidntlnn boraikat kezelésre hordó­
térnyerés szempontjából az állami 
kozpineékbe szállítanák, továbbá ha 
a silányabb minőségű boraikból bor- 
imrtlatot készitonének. a mustot pe­
dig a lehetőséghez képest n énkor

I gyárakban szűre idején használatban 
nem lévő vá.kum készülésekben szőlő 

len karcolást szenvedett.
Az orvosok erre beszünt et lék a 

párbajé A felek kibékültek. Eck­
hard a mai ülés megnyitásakor már 
meg is jelent a Házban.

A budapesti villamos 
vasút alkalmazottai 

bérarány ositást kérnek
A vilamos vasúti alkalmazottak 

fizetésüknek a tarifával való arányo­
sítását követelik. Ellenkező esetben 
elkeseredett sztrájkmozgalma i in­
dítanak.

lanatban az angol akciók részleteidé 
kitérni, vagy ahhoz kombinációkat 
fűzni. Nem szabad Angliában bíz­
nunk, hanem csak saját magunkban. 
(Tetszés.) Midenkor világos kifejezést 
adtunk azon akaratunknak,,., hogy 
hajlandók vagyunk Franciaország­
gal megegyezni, Franciaország azon­
ban azt követeli, hogy minden tár­
gyalást megelőzőleg szüntessük meg 
a passzív ellenállást. Ez azonban 
azt jelentemé, hogy a Ruhrvidéket és 
Rajnavidékét a franciáknak kegye­
lemre kiszolgáltatjuk. Ez olyan kö­
vetelés, amelyben a kormány nem 
egyezhetik bele. Országunk megtar­
tása érdekében minden, de minden 
áldozatot meg kell hozni. .Felkiáltá­
sok a kommunisták padjaiból: Nyil­
vánvaló csalás!) Ki akarunk tartani 
az erőszak.nélküli passzív ellenállás 
mellett, minden erőszak elkövetése 
nélkül.

A tanerők 
ffizetéskiegészitése.
Budapest, aug. 8. Az állami tan­

ügyi alkalmazót lak legutóbbi illet- 
ményrendezésével kapcsolatban ille­
tékes helyről közük, hogy a fizetés 
kiegészítésben részesülő nem állami 
tanerők illetményeit a legrövidebb 
időn belül szintén rendezni fogják.

mézzé stb. dolgozhatnák fel, a mező­
gazdasági szeszfőzdék bevonásával a 
silányabb borok lepárlása a cukor­
gyárak bekapcsolásával ipari feldol­
gozás céljaira pedig a must besüri- 

! tés minél szélesebb körben előseígif- 
1 telnék.

Tombol a drágaság 
a hús és zsirpiacon.

Ay Arvlzsgáló Bizottság nem lát 
okot a beavatkozásra.

A lius és a zsir árának rohamos 
emelkedése szakadatlanul tart, ami 
annál meglepőbb, mert a vasúti for­
galom teljesen helyreállott, a korona 
zürichi árfolyama emelkedő tenden­
ciát nnitat, a terméskilátások pedig 
kedvezőbbek, mint valaha.

A zsir ára. tegnap elérte a 11.600 
koronát és csak természetes, hogy 
magával rántotita az összes élemi- 
szerek árát. Megdrágult a zöldség 
es a gyümölcs is és ami a legkülö­
nösebb, bárhová fordulunk felvilá­
gosításért. sehol sem tudják komo 
lyan megjelölni az okot, amely ezt 
a drágaságlavinát a közönség nya­
kába zndilotta. .■ . 1

Az amerikai elnök 
temeteseB

Washington, aug. 8. Harding ek 
nők holtteste tegnap a késő éjjeli 
órákban érkezett meg a San-Fran-. 
ciskói külön vonattal Washingtonba. 
A pályaudvaron megjelent Coolidge 
elnök és a kormány több tagja. A 
hotteste belátúi. atbiii embertömeg 
kisérte a Fehér házig.

I lázadás és gyújtogatásért 
halál biiiucics.

A statárium korlátozása.
A m. kir. igazságügyminisztier aa 

1912. c\i J.Xili. törvénycikk 12. §- 
áriak 4. pontjában, illetve 2. g-ának 1. 
bekezdésében nyert felhatalmazáB 
alapján 30,004—1923, 1. M. F. szám 
alatt kiadott rendeletével a ni agyar 
királyi belügyminiszterrel és a ma­
gyar királyi honvédelmi miniszterrel 
egyetértve a ’ X’

rögtönbiráskodás ,
niegszjünfetóséniqk, illetve Koriáioeá- 
sának kihirdetését a 29,307. I. M. E. 
szám alatt kelt rendeletével hatályon 
kivül helyezésével a debreceni ki-, 
rályi törvényszék területére elren­
delte és a rögtönbiráskodást kizáró­
lag a lázadás es gyújtogatásra kor­
látozta. .sí

Ehhez képest a hirdetmény közzé, 
tétel után a rögiönbiraskodást meg­
szüntette a következő büncselekrnéi 
nyekre:

1. Hűtlenség.
2. Gyilkosság.
3. Szándékos emberölés.
4. Közegészség elleni halál okozásá­

val elkövetett bűntett.
5. Rablás.
6. Vizáradás okozásának büntette.
7. Vaspályákon, távírdákon, távbe­

szélőin, vagy hajón elkövetett közve- 
szélyü cselekmények büntettek

8. A felségsértésnek az 1878. V. t--c. 
Btk. 11. rész. I. fejezetében meghatá­
rozott büntette.

9. A hatóságok büntetőjogi védel­
méről szóló 1914. í vi XL. t.-c. rendel­
kezésébe ütököző csoportosulás utján, 
vagy felfegyverkezve csoportosulás 
esetén kivül elkövetett bűntett.

10. Magánosok elleni erőszaknak a
Btk. 175. és 176, §-ába ütköző bün­
tette. v á

11. A magánlaksértésnek a Btk. 
331 §-ának 1. vagy 3. pontja szerint 
minősülő büntette.

12. A zsarolásnak a Btk, 352. §-a 
•szerint minősülő büntette és

13. Az állami és társadalmi rend 
hatályosabb védelméről szóló 1921. 
évi 111. i.-c I. és 2. S-ábaji meghatá­
rozott bűncselekmények bűntettei.

Ellenben korlátozta a követkeei 
két bűncselekményre :

1. Lázadás.
2. Gyújtogatás.
Ez utóbbi két bűncselekményre te­

hát a rögtönbiráskodás továbbra, is 
kiterjed, miért is felhívom a lakossá­
got. hogy különösen az utóbbi bün­
tet lek c Ikövetéisétől óvakodjék.

Figyelmeztetem a lakosságot, hogy 
■ polgári bíráskodás alá tartozó min­
it n olyan igyém aki a debreceni kir, 
'.orveiiyszek a lázadás i-s .gyújtogatás 
biii.i -elekm nyék valamelyiket elkö­
veti, ezután is rögtöniitélo eljárás alá 
i--il< i - halállal bűnhődik.

Debrecen, 1923. évi augusztus hó 8.
Kondor Zsigmond,

kir. tszé'ki tanácselnök,
a debreceni kir. tszék h. elnöke

frtVUCaHcJ mindenféle gazda- 
AVraódluui S4gj) kQvftcg kerék­
gyártó munkát szakszerűen, szolid áron 
készít ifj. Varjaaay Imre, Apafí-u. 67

Győződjön meg
aranyat, ezüstöt, brilllánsat 
hamis fogakat legmagasabb 
áron vált be

Slassík és glattner
Debrecen, Csapó utca 12. az



1923. augusztus 9. (Csütörtök.) debreczeni újság.
Sáníor fái indiivinya

Sándor Pál ma a nemzetgyűlés 
indítvány könyvébe érdekes indít­
ványt jegyzett be, amely arról szól, 
bogy a Ház küldjön ki egy többtagú 
bizottságot a Máv. ügykezelésének
megvizsgálására és a Máv. jövendő 
irányának megállapítására.

»1

Újdonságok.
Változás a vasúti menetrendben. A 

Máv. debreceni üzletvezetősége tudat­
ja a Debreceni Újság utján, hogy 
folyó évi augusztus hó 15-től kezdő- 
dölcg Karcag— Tiszafüred között az 
.5226. vegyes vonat közlekedését be­
szüntetjük és helyette ugyanezen 
naptól kezdődve az 5228. vegyesvona­
tot helyezzük forgalomba. Az 5228. 
indul Karcagról 19 óra 35 perckor é<s 
Tiszafüredre érkezik 22 óra 02 perc­
kor.

Ülnökök kinevzése. A városi ta­
nács 16,224—1923. számú határozatá­
val bérmegállapítás! ügyben királyi 
járásbíróság előtt megtartandó tár- 
gyalásokhoz a lakás rendelet 78. §-a 
alapján a Debreceni Háztulajdono­
sok Egyesülete részéről javaslatba 
hozott alább irt. egyéneket nevezte ki 
pótlólag ülnökökül: 1. Suhajda Béla, 
bankigazgató, Vár utca 8. 2. Harká­
nyi Gábor iparos, Hajó u. 20. 3. Har­
kányi Imre iparos Bocskai tér 6. 4. 
Kiss Márton p. ü. szemlész, Jókai u. 
20. 5. Szilágyi Ferenc becsüs Kése.- u. 
52. 6. Nagy Lajos iparos. Péterfia 74. 
7, Székely Tihamér építész, Hatvan 
utca. 64. 8. Blaskovils Mihály iparos, 
Józsc kir. herceg u. 7. 9. Piros-. Jó­
zsef iparos, Teleki u. 55. 10. Bikfalvy 
Miklós iparos, Kerekes G. u. 2. 11. 
Leeenszky Kornél tanár. Kandia u. 6.
12. Telegdi Hajós vasúti felügyelő, 
Egyháztár 3. 13. Telegdi Lajos keres­
kedő, Jókai i.. Li. Pásztor Gyula vas­
kereskedő, Csapó u. 50. 15. Kántor 
István vaskereskedő, Hadházi u. 21. 
16. Kerek Bálint iparos. Meszena u. 
6. 17. Sarkadi I) zső kereskedő, Szé­
chenyi ii. I. 18 Dr. Malatinszky Fe­
renc gazdálkodó, Vár u. 4. 19. Blatt­
mer Gyula üveges. Vörösmarty u. 4. 
20. Lehmann László vállalkozó, Zá­
polya ii. 6. 21. Körösi Ferenc iparos, 
Zöldfa ti. 6. 22. Bacsó Pál mérnök. 
Szent Anna u. 45. 23. Szőllősi Dániel 
iparos, Vendég u. 4.

Combon lőtte a rendőr. Tegnapi t 
vairradó éjszaka hangos társaság 

kötött bele a sarki rendőrbe, aki 
csendre > intette őket. A rendőr si- 
políni kezdett, miire társa elősiletett 
■és útjában a hangos társaság egyik 
tagját szemben találta, aki lövöldö­
zött. A rendőr fegyverét használta és 
combon lőtte a társaság eme tagját, 
«kit a mentőit szállítottak a kór­
házba.

A Szent Erzsébet Egytsülef bizo­
mányba elfogad apró-cseprő csecse­
becséket, bazár-, raffia- és díszmű­
árukat. A bizományba adott holmi­
kat zz.v. Engesiszer Józsefné, Szent- 
An.na-ittca 47. szám veszi át.

Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási Termelő és Értékesítő Szöve’ke- 
zet közleményei. Felkérjük azon 
igényjogosultakat,/ akik máír ar. <« 
havi kedvezményes áriftsat kiváltot­
ták. hogy a befőzési ctMecr pontos 
mennyiségnek mogállapitiMa céljából 
az telmezési jegyeket feWbélyeg- 
zcs veget! bemutatni szíveskedjenek 
meg pedig azon az elosztóhelyen, 
ahol a többi árukat kiváltották.

»
 ERCZEB ÜHHO

.NŐI FELÖLTŐK 
: MODELL-HÁZA

FERBNCZ JŐZSEF-ÜT 41. 
DOHÍNYNAGYÁRfJDA MELLETT

ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI 

INO1 FELÖLTÖK, 
! Dágyválaszti kban

_ roAgérkeztck. Szolid olcsó árak.

Nagy áremelkedés 
a debreceni takarmány vásáron. 

Huszonnégyezer korona egy£métermázsa jobb 
minőségű lucerna.

A tegnapi takarmány vásárra, 
most, hogy az aratás és cséplés már 
túlnyomó részben véget ért, az 
egész környékről sok szekér szénát 
es lucernát hordtak tel. .Jólehet a 
kerslet nem volt túlságosan nagy 
mégis tartottak voltak az árak.

Egy métermázsa lucernáért 22 
ezeríől huszonhatezer koronáig kér­
ték. inig a széna 18—20 ezer koro­
nán kelt. Közönséges utszéli apró fii 
métermázsájáért is elkértek tizen­
hatezer koronát.

Érdekes megfigyelés a takarmány 
vásárról az a jelenet, amely a mázsa 
házban folyt le. A falusi embernek 
kettőszáz korona mázsálási dijat 
kellett fizetni. Haragosan jegyezte 
meg az atyafi:

Kétszeresre drágult a pesti szálló
Oieier karom a silányabb szoba napi bére. — A vidéki ember 
agy heti perei idízese, borrazalőval, közel százezer korona

Legutóbb július elsején és 26-án 
emelték félszeresével a fővárosi szál­
lodák trafiíüt, ma ismét kerete 100 
• xazilékos áremelés lépett életbe, 
amit a szállodások az általános drá- 
gnlással indokolnak.

'■a. 74)00 koronán alul közepes szál- 
iH.:ij .sem lehet szobát kapni, de a 
alföldi vendég 50.000 koronát is fi­

Halálozás. Mélységes fájdalomtól 
I losujtottan, de Isten, akaratán meg1- 
I nyugodva tudatjuk, hogy felejthetet- 
I len jó férjem, édes apánk, apósom, 

nagyapánk, testvér, sógor, nagybácsi, 
jlúsz es jó rokon: poig. id. Szilágyi 
Mihály áldásos élete 70-ik, boldog 

i házasságának 44-ik évében, 10 napi 
| súlyos szenvedés után 1923. augusz- 
i tus 7-én este 10 órakor csendesen el- 
I hunyt. Istenben boldogult kedves 
; halottunk földi részeit 1923 aug. 9-én, 
I csütörtökön 3 órakor fogjuk a Mesze- 
! na utca 17-ik számú házunktól, a
■ ref. egyház szertartása szerint a ház­

inál tartandó ima után, a Kossuth 
utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztessségtélelére roko­
nainkat, barátainkat, jóisinerősein-

i két fájdalmas szívvel meghívjuk.
Debrecen, 1923. augusztus 8-án. Ál-

■ dás és béke drága poraira! Bánatos 
| özvegye: polgár Szilágyi Mihúlymé 
I Tóth Zsiiisáiína. Gyomokéi: Zsu-
I zsika. Juliska férjével Szabó Kálmán- 
; nal, Mihály nejével Gaál Emmával, 
i Erzsiké. Unokái: Dobi László, Szabó 

Giziké és Irmuska, Szilágyi Zolika 
és Tibiké. Testvére: Szilágyi Sára. 
Násza: Gaál István. Sógorai és só­
gornői: Tóth Sárika özv. Oláh An- 

| drásné gyermekeivel, özv. Tóth Ist- 
: vénné (lyőrössy Erzsébet gyerrnekci- 
! vei. ióth Juliánná özv. Szabó Sán- 
I dorn,', gyermekeivel, Tóth Mihály nc-
■ jeiel i jahitssy Erzsébettel és gyjer- 
; mikével. Tóth János nejével Kegyes 
i Eszterrel és gyermekivel. Tóth Má.- 
j ria. férjével Halassy Péterrel és gyer- 
| inekük. Tóth Erzsébet, férjével Ha- 
. la'ssy Jánossal és gyermekeik. A ki- 
I terjedt rokonság nevében is. A teme­

tést Csurka. „Kiegyolet“ temetkezési 
int. rendezi, Kossuth u. S., rendezi.

Öngyilkos lett, mert a korona rom­
lása miatt elvesztette vagyonát- — 

' Irosházáról jelentik, hogy Czcglédy 
Mihály ottani lakos, aki két évvel 
ezelőtt tért haza Amerikából, fel­
akasztotta magát. Czeglédi, amikor 
hazatért dollárjait beváltotta magyar 
koronára vagyona mindinkább ősa- 
szczsiigorodott. Vagyonának elvosz- 
lo’Si' miatt most öng\ ilkosságot köve­
tett el.

Máthéi János, Debrecen legrégibb 
vízvezeték szerelő mestere elvállal 
vízvezeték, fürdőberendezlésekjet. va­
lamint e szakmába vágó javításokat, 
Csapó-utca 24. sz. Telcon 321.

Hogy lehet ilyen rengeteg 
pénzt elkérni?

Az a kétszáz korona, amit neki 
kellett fizetni, rengeteg pénz volt, 
de azt a huszonkétezer koronát, 
amit egy mázsa szénáért kapott, az 
neki kevés volt.

Idők jele.

A franciák három 
milliáárdot lefoglaltak

Frankfurt, aug. 8. Ä bádeni anilin 
és szódagyár megbízottai a gyár 
munkásainak kifizetésére három mil- 
liárdot vittek magukkal. A Frank­
furter Zeitung jelentése szerint a 
Rajna hídnál a franciák feltartóztat­
ták őket és a náluk levő három mil­
liárd márkát elvették.

zet, naponta a jobb szállodákban. A 
legelőkelőbb szállodáit árai azonban 
ezeknek csaknem duplái.

Így hát egy száz szobából álló szál­
loda napi bevétele, 10.000 koronás át­
lagárat számítva, napi 10 millió ko­
rona. Napi 10 millió korona bevétel­
ből még sem lehet olyan nehéz fedez­
ni az úgynevezett rezsiköltséget,

Tragikus halál. Dr. Gulyás István 
ny. ref. főgimnáziumi tanárt súlyos 
csapás érte. Viruló szépségű 17 éves 
leánya Klárika vakbélgyuladást ka­
pott és a sikerült operáció után! 
folyton javult, az állapota. Tegnap­
előtt azonban váratlan komplikáció 
állott be és a szépséges leány örök- 
álomrra szendéiül).. Ma délelőtt 11 
órakor temetik a Hajó-utca 8 szám 
alól.

Értesítés. Tisztelettel tudatjuk t. 
vevőinkkel, hogy üzletünkben a ki­
szolgálás a. Portale építés ideje alatt 
is zavartalanul folyik és a főbejára­
tot ideiglenesen a kapuaiaft (Passa­
ge) helyeztük át. Bosznay I. és Társa.

Olcsóbb lesz a gyümölcs és főzelék­
féle vasúti szállítása. A Magyar Ál­
lamvasutak igazgatóságánál értekez­
let kezdődött, amelyen azokat a hi­
bákat orvosolják, amelyek ;l minden­
kori viteldijaemelésekkel kapcsolat­
ban előállanak. A folytatóalgos tár­
gyalás során tegnap a gyümölcs és 
főzelékfélék ‘szállítási dijait tárgyal­
ták s az érdekeltek ezeknek a dijak­
nak az egész vonalon való leszállítá­
sa mellett foglaltak állást.

Milyen időnk lesz ?
Wteteijrologiai intézet jelentésé

Hazánkban derült idő uralkodott í 
A hőmérséklet, normális mértékre ; 
emelkedett. Maxiinuriia 25—29 kő- ; 
rül mozgott, minimuma 9 tok Eger- I 
liell. i

Időprognózis: Túlnyomóan száraz I 
meleg idő várható, helyenként ziva- ; 
tarokkal.

A német gazdasági i 
katasztrófa.

Berlin, aug. 8.
Berlin ma olyan esemény szán­

helye. volt, amely eddig példátlan a 
pénzügyi gazdasági életben. A márka ’ 
elértéktelenedése következtében olyan . 
sürgőssé viillt a vidéki jegybank fió­
kok pénzzel való ellátása, hogy a , 
szükségletet a jegybank kénytelen | 
volt olyan módon ellátni, hogy a j 
reggeli órákban az éjszaka folyamán 
lelkészült flriss bankjeyekct repülő­
gépek vitték» a vidéki városokban. ,

Több repülgép indult Frankfurtba, 
Hamburgija, Klöniie és nute nagy 
városok be. jegybank központjának 
fiókjai előtt u reggeli órákban sort 
állnak az emberek és várják, hogy 
a-z ej folyanuiai elkészült friss bank­
jegyeket megkaphassák,

Görögország 
válság előtt áll.

Trieszt, ang. * “"i
A Picolocimü lap jelenti tj^aloni- 

kibol. hogy egész Görögország válság 
előtt áll. Állítólag Szaloniki a görög­
országi nyugtalanságok központtá. A 
kormány a csendőrséget, amely meg. 
blzhatatlannak látszott, felcserélt« 
rendes csapattal, A fronton levő lo­
vasságról az a hir erjedt el, hogy a 
kormány megbukafatása céljából 
Szalonikibe akar vonulni. Hir sze­
rint a lovas csapatok elövonulása 
megszűnt és megkezdödztt a lesze­
relésük. A kormány 29 hajót foglalt 
le, hogy a leszerelt katonaságot al- 
szállithassa.

Színház.
Mi lesz auguszus 19-én? \ DKASE 

müvészestéllyel egybekötött „Nyári- 
Bálja“ a Bika dísztermében. Ezt ol­
vassa — erről beszél mindenki! 

Jegyek elővételi (50 százalékkal ol­
csóbb) árban, már válthatók a For­
galmi Illatsaertáitban.

Újabb magyar színigazgatói enge­
dély a Felvidéken. Prágából jelen­
tik: Pozsonyi híradás szerint Kallay 
dr. felvidéki meghatalmazott mi­
niszternél tárgyalásokat fognak foiy-

■ tatni egy újabb felvidéki magyar 
' szfcnház engedély kiadásárról. Hir
■ 'szarint a Földes igazgatónak, adott
I engedély keretében újabb szükebb- 
i kzrü engedélyt nyújtanak Földes 
I Sándor színésznek arra, hogy a Fel- 
i vidék különböző kisebb vidéki váró- 
' saiban előadásokat rendezzen. Ebben 

a kérdésben a színészinek bátyja, 
Földes képviselő tárgyal az illetéke« 
hatóságokkal.

•t. w»-. v.~

Sport.
A DKASE vigalmi bizottsága Ma, 

csütörtökön este 8 órakor a Hun­
gária kávéház külön termében rend­
kívüli értekezletet tart, igen fontos 
tárgy sorozattal, miért is fel kéretnek 
mindazon tagok, akik a f. hó 19-én, 

; a Bika disztejumében Rendezendő 
; Nyári-bál programmjána.k megter- 
, veztésében és előkészítésiében részt 
I venni óhajtanak (mintán k. b. 100 
; tagú rendező bizottság lesz alakítva), 
; minél tömegesebb szjámban jelenje- 
I nek meg. Elvárom megjelenését a 
I DKASE azon tagjainak, akik lelke- 
I sedéssel akarnak munkálkodni a 

DKASE erkölcsi és anyagi sikerének 
: előmozdításában. Előadó.

A DKASE football szakosztálya 
éi-t.e.siti tagjait, hogy csütörtök este, 
9 órakor a Hunöária kávéház külön 
telimében szakosztályi ülést tart, 
melyre a tagok pontos megjelenését 
kéri.

Ny i Ittér.
Szöveteimből
Sltönvt 139.000. 
kosztfimöt 169.000,

TEGOES JÁNOS
PETERFIA 42.

Külön katonaszabóság. Fordítás leg­
olcsóbban. — Segédek fölvétetnek.

•B rovatban közlöt-tftért nem v£b 
«1 felelőfMétret a nerk.

I flungiria Hónaim LI.
debreceni malma

Homökkert, Bánífy-utca 2.
Julius hó 20-tól

Í
kezdödőleg kívánságra fe őröli a beho­
zott gabonát, vagy kicseréli azonnal 
elsőrangú őrié nényekro. Költséget nem 
kímélve a malom újból szereltetett és 

i az igazgatóság a 1 gkénvesebb igények 
t kielégítéséért szavatol.



' 4,
debreczeni újság

1W3. augusztus 9. (Csütörtök.)

Eladó ingatlanok
Földbirtokok: Hadhaxi utón 56 két- 

hold Debrecen alatt 3* kát. hold tar- 
tm homok fanjával. Bánkon 26 k»L 
hold (anyás birtok legeltetési és ka- 
.siállá’si joggal. Debrecen külterületén 
13 kát. hold 3 szobás tanyás birtok, 
nrircc'eii kerti részén 5 m. hold 3 
•juta, istállóvá). Vágóhídi végállo 
más melletti Bihari utca 4. alatt 5 m- 
hold 8M négyszögöl tanya scrtóshiz- 
Kldával, Bellegelö 167. számú i kot- 
hold 800 négyszögöl tanyával.

Házak: Jókai utca elején beköltöz­
hető -i szoba, fürdőszobás, parkettes 
oiodern ház. Magos u*cán modern 5 
szobás beköltözhető családi. Dara­
bos utcán modern beköltözhető 4 szo­
bás ház, Károly Ferenc József utón 
l "zobás beköltözhető. Cserepes u’ca 

8 szám. Beköltözhető 2 szoba, ürdő- 
szohával. Átalakítással vevő 5 szobát 
kap. Szondv utca 14. beköltözhető 3 
szobás. Tégláskert, Szepessí utca 20. 
beköltözhető 2 szoba, korcsma, üzlet­
helyiséggel. Budai Ézsaiás utca 6-a. 
Rokültözhelő 3 szoba, gyümölcsös 
kerttel Ezenkívül a város bármely 
részén, beköltözhető házak, téli la­
kásra is berendezett villák gazdasági 
épületekkel és szőllők.

Hock József,
v. szolgabiró és Ungvármegye t. fő­
jegyzője ingatlanforgalmi irodája — 
Debrecen. Szent Anna u. 4. Telefon 

14-7».

I Árverési hirdetmény
I 697—1923. ügyszáni alatt felvett 
i jegyzőkönyvem alapján közhírré te­

szem, hogy Debrecenben a zsibvásár
' téren fobó hó 11 (tizenegyediken) 

reggel fél kilenc órakor egy szeke-
■ rét, egy vasboronát, égy gépkapát 
i és egyéb ingóságokat a helyszínen

Irodának alkalmas 
bútorozott szdlia azon­
nal kiadó. Bika ópü- 
: t, városi liirdcttai 
iroda ineltelt.

Gyermektelen liájjaa 
pár, vidéki ' ’x “ 
elsői vagy 
polgaaistát

csúnyább vételárban.
nem ala- 
legtöbíbet

1923. augusztus 7.
Dr. Lintner Sándor.

kir. közjegyző.

Tükörgyártás 
mindenféle uj tükrök készí­
tése, régi tükrök újra öntése 

CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.
IMtcmh Owjtrisaló- Él Tflkóránigyár.

kisleányt 
második

________ ellátással
‘1 vállal. Késes-utca 64.

5950
válla

Rérbe kiadó 
9'1» hat. bold 

taayásöirick 
* v„ros alatt.
Bővebbet: 

MlkloB-dL. I., iroda.

Szép irásu, jó családból való 

fiatal ieányt vagy asszonyt 
pénztárnoknőnek azonnali be­
lépéssel Läufer Mik­
lós gyógyszerész, Debrecen, „Remény, 
ség" gyógyszertár, Csapó-utca 22- 

Ugyanott ügyes laboráns asszony 
vagy leány jó fizetéssel azonnali 
belépéssel felvétetik.

Veszünk:
mézet, mákot, diót, babot, 
borsót, lencsét stb. hüve­
lyeseket és olajos magvakat. 
Mézhez kannákat és egyéb 
árukhoz szükséges csoma­
golási eszközöket a vásárolt 
arukhoz küldök. Nagyobb té­
telek átvételéhez megbízot­
tunkat leküldjük.

SPITZER ÉS FEKETE R.-T.
Budapes', IX. Lónyay-utoza 36.

Telefon : József 72—80.
Sürgönyeim: Spitzók Budapest

Eladó 
hatalmas nagy ház 

óriási nagy udvarral 
a város szivében.

A mai viszonyokhoz mérten végtelen 
olcsóéri, 28 millió koronáért meg­
kapható !

Eset eg kisebb házzal, vagy kerttel is 
elcserélem 1

Rögtön nézzék meg, mig nem késői 
Marcthy György-utoa 27. — Me- 
szena-ateza 26. — Gólya-utcza 1. 
számú hatalmas nagy sarokház, óriási 
udvarral, három utca sarka, teljesen 
körüiépitve, gyönyörű utcai fronttal, tel­
jesen újonnan építve, átrcnoválva, ha­
talmas pincék! — Rögtön beköltözhet« 
lakást- kap a vevő.

A félemeleten van két 
szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba, 
szép veranda.

A földszintes épületben van egy üz­
lethelyiség, továbbá 1 rendbeli kétszo­
bás lakás, csoda nagy szobákkal, elő­
szobával, konyhával és nyitott veranda.

Két rendbeli 1 szoba, konyha.
A keresztépületben 1 szoba, konyha. 
Villany, víz, csatorna bevezetve.
A vevőt semmiféle költség nem ter­

heli, még a telekkönyvi átírás is díjta­
lan. — Az építkezés' még teljesen be­
fejezve nincs, annak befejezése a jelen­
legi tulajdonost terheli!

Megtekin hetö reggel 8 órától kezdve 
állandóan egész nap bármikor, kivéve 
délután 2

Esetleg 
magában,

óriási nagy

PoloakairtáJSt
,k felelőséggel, hely­

ben és vidéken, 
lányosabb árakkal. 
Szűcs Imréire, Baross­
éi tea 1. 54441

Varrásrt és minden­
nemű Hibajavítást el­
vállalok. Cím a kiadó­
ban. 5942

Egy szoba, konyhás 
lakásom átadom. Aján 
latokat kiadóba ., 1 El­
ites'1 cima-e. 5940

3 holdas föld, kony­
hakerti célokira feles­
be vagy bérbe kiadó a
I. aJiucr-utcán» Értekez)
hetni Jóáseí lőhwrceg- 
ntca 12. 5059

Mindenest, önállóan 
fözöt. huzamosabb idő­
re alkalmaz Dr. Sze- 
'■ lányi, .Széchlenyi-utca| 
10. 5961

Elegáns-utca és házi 
»■libák, kabátok, gyofr- 
mekruhák jutányosán 
készülnek Tóth Ist­
vánná, női divatter­
méken, Püspöki 
iota.

Jóirásu, 
sebb fiatalember

i daságbu, 
irodai 
ajánlkozik. 
Cím a kiadóban.

Irodakisasszony, 
gyakorlott, vagy tehet - 
Is ég|es kezdő alkalma­
zást talál: Timár utca
II. szám. 5931

Ékszerbeváltó Csapó
12. Arany és ezüst, pén­
zek, arany, ezüst brll- 
liáns és hamis 
váltás, esetleg 
hívásra 
Telefon

legju

pa- 
5958 

intel ligloiir- 
gaz- 

viajgy más 
alkalmazásba 

vidékre is.
5947

fog be­
telefon 

megyek 
15—17.

4400 
Ikülönbej’áratu

házhoz 
szám

és 4 óra között, akkor nem. 
a Meszena-utca 26. szánni ház 

______ f — elkülönítve is eladó. En­
nek az. ’ára — beköltözhet« 2 szobás 
lakássá — 18 millió korona!

Engedmény kizárva ! Alku nincs 1

glépéste, 
kéné, malom­

vagy uradalomé 
Értei a gáz, és 

j motorokí, AaJal- 
mint Dinamók kezelé­
sét. Szivet» megkeresést 
ajánlott Iwélben ké- 
iicmk Maurer György 
-■énész Balmlazuj város 
Újtelep 79. p»4®

Keresek egyszfifrny 
kb. 195 magas, 95 szé­
les ajtót tokkal, 16-os 
falba és egy 1G0 magas 
kb. ugyanilyen széles 
ablakot. Fényes, Piac 

71i. telefon 628. 5>951
Ügyes és megbíz­

ható főzőnét keres Dr. 
Kardos Samuné, Hu­
nyadi-utca 24, szám.

5931J
Kocsist 'keres az Al­

földi Kereskedelmi és 
Mezőgazdasági R'J’. 
P.ta^-utjcai 00.J azt J'd-t 

lentkezések d. e. 8—12 
óráig, d. u. 2—6-ig.

5954 
Pénztár kezelésben 

jártas, jó ürásu kis­
asszonyt felveszünk. 
Adorjám és Mandel fü- 
szprkeireskedlés. Fe­

renc József-ut 8.3. 5956
Tannló 

:>téssel 
Piac-utca

Kohni Sarolta 
termében.
'kézi leányok 
alkalmazást

Géplakatos, 
állast 
van 
tan.

leányok fi­
felvétetnek«' 
58. I «ni.

divat- 
Ugyanott 

állandó 
találnak.

5953

Fiatal itevegv tuuzony 
k. rés különbejáJ ilp bu 
p.rozott szobát. ««ftteg 
előszobával, bel a “ói 
szabó szakmáját föty- 
tathassi. Címet kérem 
,t kiadóba „Női 
jeligére.

Bútorozott 
keresek, esetleg 
fal. Címet a L.

r>W6
Jfwlbát'

KiOfUKt- 
■kiadóba- 

5939

Eladó két darab ösz- 
szecsukható vaságy. — 
Cim a kiadóban. 56

Eladó két személyes 
i'éqágy, sodrony beté­
tes és három része® 
rnatráccal. Cim a 'a-i_ 
adóhivatalljfan. &<

Eladó egy jókaiban 
levő etazseros kredenc- 
j im a kiadóiban. 5373

Eladó egy füszwüe- 
let berendezés, Simonfy 
utca 59-, 6 és 7 őrá kö­
zött. ,

Egy pár szép loya^« 
csizma sámfával el ad 6- 
Erzsébet utca 12. HAK 
ajtó.

Mosdónak hassnál- 
ható fayence odáinyfelk. 
potomáron eladók, ir­
mán u. 11. Telefon 10-92

Beköltözhető Itaz el­
adó Tímár u. 11. 5030

Eladó azonnal beköl­
tözhető masszív ház, 
minden kényelemmel 
ellátva nagy udvarral, 
bárkinek is alkalmas. 
Veres utca 5.

Eladó azonnal ixvkoi- 
fözhetö Szent Anna 49. 
számú sarokház 4 üz­
lettel.

Eladók. Mindenfele 
buiorok, vaiitógépj —1 
Thonettszékek, pliüsdi- 
vány, összecsukta — 
úgv.' Hatvan-utca 34.

5965
Eladó jókarban h^yő 

télikabát, egy 
HáMmesŐernél.

Bolti szolga felvé­
telik Révi István 
liszt, terménv kereske­
désében. Nyngoti-u. 2. 
.szám. 5952

Vidékre keresünk 
főzni jól tudó rendsze- 
nető házvezetőnőt, aki 
szobaleány segítségé­
vel a házat rendben 
tartja. — Jelentkezés 

Bethlen utca 1- Szr|- 
tyovi orvosniál csütör­
tökön, pénteken, szóm 
baton, vasárnap. 5921

Gyakorolt! 
leány vagy

millió', 
Gölcbe- 

5963 
szoba.

■ser- 
ud- 

kerttel

Magánház, 3 
konyha, istálló, 
tésóí, góró, nagy 
var és nagy ... 
eladó. Cím 'Tócó&klevt. 
Istváu-ut 43. 5961

Egy pár 41 es, szép >o 
i vagló csizma, vsáhnfá- 
' val eladó. Erzsébet-ut- 

ca 12. H-ik ajtó. a905
Villánycsillámak is 

alkalmas gázluszereik 
i eladók. Szelényi ve- 

t»vúszgv^r- Péterfia 4b. ’ 5960
Púid üveg lappal is 

: (fölszerelhető. olcsóii 
; eladó. Simonyi-ut 6- 

5957 
Csapókért, Kinizdi-u. 

í 55. számú ház eladó. 
'Értekezni iigyanottt.

5056
Wolaffka telep, Wo- 

laffkaru. ,18. sAámu 
ház azonnal beköltöz­
hető lakással eladó. 

ÍBlvebb fel világosi táötl 
I ad: Dr. Buszka 
í i így véd. Király-’1-

Vájog, száraz, eladó. 
Postákért, Gyár-utca 5 
szuin. t

Eladó húrom mázsa 
iszáraz. sós szalonna.

Egy 
bútorozott szoba kiadó 
Értekezni lehet Teleky 
utca 44. sz. 5>925

Virágcserép Tímár­
utca 11. Telelőn 10-92. 
kapható. 5927

Poloska .tslást Iji'-le- 
lé'sséggel vállalok, po- 
.Ijoskaslzjér kapható» —| 
N’ánássy. Kossuth-” tea 
24. 5964

Feszmárők, delejgyuj 
tók, orvosi villamos ké­
szülékeket gyárt, javít 
vesz, elad, cserél. Vil­
lamos szerelési anya- 
legolcsóbb napi árban 
gok és izzó lámpák a 
Földvárinál, Debreceni 
Első Elc-ktrotecnikai 
gyár Derbeccn, Széche­
nyi utca 55. Telefon 
168. Szám. Tanuló fel- 

! vétetik.

5921 
ügy-e® 

___ _ _ fűszeres 
dctailista segéd felvé­
tetik. Pctőfl-tér ti. VJ 

5933
Egy 40— 50 éves gyer­

mektelen házaspár bé- 
áesgazdá.nlak benkoszt- 
ia kerestetik Bethlen 
utca 54. szám. 5923

Tollniagazinnak egy 
világos pincét vagy ka­
marát keresek. Széche­
nyi utcához közel. Szé­
chenyi 47. 5924

Fodrászsegédet fiata­
labbat rendes fizetésre 
keresek, mellékkereset 
biztosítva. Tanulót fel­
veszek. Piac 18. udvar­
ban. 5922

Lakását bútorral 
együtt megveszem, — 
üres lakáséri magas 
bért fizetek. Közvetítőt 
díjazok Blattner é’Ksze- 
részüzlet, Kossuth u. 4. 
szám. 5859

Pénztárnok kisasz- 
asszon és tanuló, aki 
középiskolát látogatott 
felvétetik Félegyházy 
János cégnél. 5891 

állandó munkára nap 
szabót keresek boti 38 
ezer koronára, Mosko­
vitz. Hatvan ”■ 5 . 5909

Napraforgóolajat leg 
magasabb árban vásá­
rolok. Klein. Arany Já 
nos utca 10. 5865

pénzét elhelyezni jő kamatra!! 
Itt kapja ön pénze után ma a leg­

magasabb kamatot.
t^Hy hónapra 1«»1> 1

7500 koronát.
ezer koronát.
ezer koronát.
ezer koronát.
ezer koronát.

korona
korona
korona
korona
korona

Pémt elfogad kosztkamat mellett leendő gyümölcsöztetés végett

50
100
‘200
500
1 millió

ezer 
ezer 
ezer 
ezer

után 
után 
után 
után 
után

— 15
— 30
— 80
— 160

Kereslet

Pémt elfogad kosztkamat mellett leendő gyümolcsoztetés végett a 
NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi és ügynökségi vállalatának 

központi irodája. Debrecen, Veres utca 9. szám.
Hivatalos órák állandóan egész nap, rcggél 8 órától este 6-ig.

Ajánlat
Szoba, konyha, speiz 

uj bútorral átadó. Tiszt I 
viselő telep III. 14. sz. I

Szép szoba konyháé 
lakásomat, disznótartás | 
megengedve, elcserél­
ném két szobáért, lelé- 
i.'-st és költöztetést, fi­
zetném. Harsány! Gusz 
táv utca 20. sz Homok- 

5897 Kert- 5899

Padlástégla (vékony­
tégla) kis mlennyiség- 
ben Timár i>. 11. Tele­
lőn 10-92’, kapható.

Búzát adok száraz 
hasáb, kemény 
fái rt Wesselényi 
8. szám. 593?

Arauyay, ezüstöt brll- 
liánsaj. — zálogcédulát 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Stsiner 
Mihály. Hatvan u. 2. sz. 
I. emelet

Veszek aranyat, ezüs­
töt, brilliáuaat, antik ék 
sezrt, zálogcédulát leg­
magasabb napi árban — 
Gritsch György, 
sufh-utca 13., saját 
emeleten.

Fiatal házaspár 
rés bútorozott szobát 
k on y hahaszná lat tál öz 
vogy úrnőnél. Ajánila- 
lot „O. M. 70.“ jeligére 
a kiadóba kér 5862

Kos­
ház, 
320

Nyomatott kör foigógépen (a „Dcbreceeni Újáig’’ nyomdájában. Tulajdonost THAN GYULA,

Márthnl
Ujvá- 

sz 5944

gint lúivács 
11. Böszörmény 
rosi-ulca 3042.

Ülő, fekvő gyermek­
kocsi. díszes hosszul 
dunnahuzat eladó. Ká­
roly Ferenc József-ut 
7. ’ 5939

Homok-utca 117. sz. 
alatt ócska nád eladó.

5938


